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I.  ВЛАДЕНИЕ АНГЛИЙСКИМ ЯЗЫКОМ ДЕТЬМИ ДОШКОЛЬНОГО И МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

1. Состояние на текущий момент

   XXI век - время расцвета информационных технологий. Все более расширяющиеся внешнеэкономические и культурные связи нашей страны формируют социальный заказ на владение иностранными языками для практического их использования в различных сферах жизнедеятельности нашего общества. С каждым годом потребность в изучении иностранных языков возрастает. Это в полной мере относится и к дошкольному периоду. Родители дошкольников проявляют все большую заинтересованность в изучении иностранного языка их детьми, в частности, в условиях дошкольных образовательных учреждений, что во многом определяется тенденцией введения обязательного обучения иностранному языку с 1 класса начальной школы. Являясь частью учебного процесса, изучение иностранного языка становится одним из основных компонентов образования. Однако при наличии слабой языковой и культурологической базы для изучения иностранного языка в школе, а тем более при ее отсутствии, процесс адаптации выпускников дошкольных образовательных учреждений к новым условиям обучения осложняется введением предмета «иностранный язык».. 
В связи с этим, большинство педагогов, психологов и методистов считают введение раннего обучения иностранному языку в дошкольных образовательных учреждениях правомерным, так как дошкольный возраст - это тот период человеческой жизни, когда формируются базовые качества личности, закладываются основы физического, эмоционального, умственного развития (Ш. А. Амонашвили, Н. А. Бонк, Л. А. Венгер, И: Н. Верещагина, Л. С. Выготский, П. Я. Гальперин, Н. А. Горлова, Э. П. Комарова, А. А. Леонтьев, Е. И. Негневицкая, Г. В. Рогова, Е. Н. Трегубова, А. М. Шахнарович и др.). Как правило, в дошкольном учреждении воспитательно-познавательный процесс обеспечивается игровой деятельностью (с элементами учебной) в рамках заданной программы в системе субъект-объектных отношений, где субъектом, или развивающим и направляющим звеном, является воспитатель, а объектом, или развивающимся звеном, выступает дошкольник. Между тем, современное общество формирует заказ на обучение иностранным языкам с раннего дошкольного возраста. В связи с повышением данного социального заказа увеличилось количество дошкольных образовательных учреждений, обеспечивающих его. Раннее обучение иностранному языку осуществляется сегодня в детских садах (мдоу № 31, 61, 69), центрах развития, в рамках подготовительных к школе курсов. 
В связи с этим большую актуальность приобретает проблема подготовки педагогов иностранного языка к обучению дошкольников. В отечественной и зарубежной педагогической теории и практике накоплен определенный опыт по обучению дошкольников иностранному языку: А. А. Миролюбов, И. В. Рахманов, В. С. Цетлин, Н. И. Гез, М. В. Ляховицкий, А. А. Миролюбов, С. К. Фоломкина, С. Ф. Шатилов, И. М. Берман, Г. Л. Китайгородская, Т. Ю. Тамбовкина, Г. В. Рогова, И. Н. Верещагина, Р. Роуз, BrumfitС. 
Некоторые особенности работы с детьми дошкольного возраста при обучении иностранному языку рассматриваются в работах Г. И. Алешиной, Ш. А. Амонашвили, Е. Ю. Бахталиной, Е. А. Глухаревой, А. А. Леонтьева, Е. И. Негневицкой, 3. Н. Никитенко, Е. Ю. Протасовой, А. М. Шахнаровича, Г. П. Юдаковой. Необходимость переработки программ и учебников и переосмысления организации процесса обучения иностранному языку с целью усиления практической направленности и воспитывающего потенциала предмета отмечается в исследованиях А. Л. Бердичевского, И. Л Бим, А. Е. Данилиной, Т. В. Марковой, А. А. Миролюбова, Г. В. Роговой. Практические учебно-методические комплексы и пособия по обучению иностранному языку детей дошкольного возраста широко представлены следующими авторами: Н. Н. Бобровская, Б. И. Борискина, М. Е. Вербовская, И. И. Кошманова, И. Ю. Матюгин, Т. Г. Николаенко, О. М. Осиянова, Э. Л. Рымалов, Л.В.Синицина,О.Б.Уланова,Е.И.Чакаберия,И. А. Шишкова и др.  Подготовка педагогов, в том числе иностранного языка находит отражение в трудах О. А. Абдуллиной, Ж. Л. Витлин, Н. А. Горловой, И. А. Зимней, Т. П; Камаевой, В. С. Коростелева, Е. И. Пассова, С. Я. Ромашиной, К. И. Саломатова, Т. Е. Сахаровой, Т. Н.Степкиной, С.Ф.Шатилова, Г.В.Рогова, исследуя состояние современной практики раннего обучения иностранному языку в дошкольных учреждениях, отмечает, что: 
1. Существующие подходы и методические рекомендации ученых к осуществлению процесса подготовки квалифицированных специалистов с правом преподавания иностранного языка ориентированы, в основном, на среднюю школу и, таким образом, не снимают полностью искомой проблемы, что существенно ограничивает развивающий потенциал предмета «иностранный язык» и продвижение профессионального роста педагога. На наш взгляд, это объясняется тем, что обучение иностранному языку не является обязательным и не входит в большинство программ обучения и развития детей в дошкольных образовательных учреждениях.

2. Занятия по иностранному языку в дошкольных образовательных учреждениях проводятся, как правило, учителями средних школ, не имеющих необходимого уровня мотивации к данному виду профессиональной деятельности, а также содержательной и операциональной готовности к ней. Поэтому обучение иностранному языку дошкольников проводится без учета целей и особенностей дошкольного образования, без направленности на преемственность образовательных звеньев «детский сад» - «школа». Под преемственностью в обучении иностранному языку в контексте нашей проблемы мы понимаем согласованность целей, программных требований, форм и методов, а также предполагаемых результатов обучения иностранному языку дошкольников с требованиями к обучению иностранному языку их в дальнейшем в начальной и средней школе. При этом педагогический процесс по иностранному языку в дошкольном образовательном учреждении не должен противоречить опыту массового обучения детей далее в школе. Данный процесс должен быть направлен на развитие дошкольника с целью его подготовки к школе, что в контексте нашего исследования предполагает обеспечение необходимой мотивационной и языковой базы для дальнейшего успешного изучения иностранного языка в школе. Именно гуманистическим идеям и принципам соответствует концепция мотивационного программно-целевого управления (МПЦУ), разработанная И. К. Шалаевым. Отзывы ведущих ученых страны на концепцию МПЦУ И. К. Шалаева говорят о значимости его научного труда. Интеграция рационалистического и поведенческого направлений в науке управления, включение мотивационного аспекта в структуру программно-целевого подхода позволили И. К. Шалаеву существенно обогатить традиционную управленческую программу. Технология МПЦУ имеет четкий алгоритм решения педагогических задач и обладает вариативностью подходов при их решении. 
Концепция мотивационного программно-целевого управления (МПЦУ) получила дальнейшее развитие в трудах Ю. П. Березуцкой, Г. Л. Ворониной, Ю. А. Долженко, Л. Н. Еремеевой, О. В. Липустиной, Ю. И Маношкиной, А. Н. Свиридова, Л. А. Церникель и многих других исследователей. Однако нами замечено, что в современных исследованиях, посвященных проблеме мотивационного программно-целевого управления, не освещается вопрос использования его методологии при подготовке специалистов иностранного языка для дошкольных образовательных учреждений. Между тем, дошкольный возраст - тот период жизни человека, когда начинает формироваться база для дальнейшего развития детской личности. Поэтому очень важно уметь правильно и полно организовать обучение и развитие дошкольника средствами иностранного языка, направить его творческий потенциал на разностороннюю деятельность, создать условия, при которых ребенок мог бы полнее реализовать свои способности. Ведущая роль в процессе формирования личности дошкольника в условиях дошкольного образовательного учреждения принадлежит педагогу-воспитателю, уровень профессионализма которого 
должен соответствовать принципам гуманистической педагогики, требованиям современной науки и социальному заказу.

 Методологическую основу исследования составляют принципы единства теории и практики, сознания и деятельности (А. Н. Леонтьев, А. А. Леонтьев, С. Л. Рубинштейн), положение о единстве сознания, эмоциональной сферы и поведения людей (Л. И. Божович, Л. С. Выготский, А. К. Маркова, В. А. Сластенин), концепция мотивационного программно-целевого управления (И.К. Шалаев), личностный и деятельностный подходы (П. П. Блонский, И. А. Зимняя, Н.А. Горлова), полисубъектный (И.А. Зимняя, А. А. Леонтьев, А. Н. Леонтьев, Г. А. Ковалев, С. В. Новикова, А. Б. Орлов, А. В. Петровский), культурологический (М..М. Бахтин, В. С. Библер, И. Я. Лернер, М. Н. Скаткин), антропологический (К. Д. Ушинский, В. Н. Филиппов), валеологический (Г. К. Зайцев, В. Н. Ирхин, В. В. Колбанов) подходы.

     Перед педагогами дополнительного образования и учителями английского языка начальной школы поставлена цель: 

    - создание  условий, необходимых для овладения детьми дошкольного и младшего школьного возраста образовательных учреждений элементарными навыками  общения на английском  языке.                                                                                                                                

    Стратегическими задачами являются:                                                             

 1. Проведение ряда организационных мероприятий для решения проблемы раннего изучения английского языка в системе «Детский сад-начальная школа»:

 - теоретическое и экспериментальное обоснование технологических этапов раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа», обеспечивающих формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста;

- подготовка методических рекомендаций по внедрению в практику модели раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа» и эффективной технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста.

     - Разработка критериев и методики оценки эффективности внедрения обоснованной технологии; обобщение результатов исследования в научных статьях, методических пособиях для педагогов и руководителей ДОУ и начальной школы, опытно-экспериментальная проверка модели раннего обучения иностранному языку и технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей.

      - определение в соответствии с выделенными критериями эффективности технологии раннего обучения в системе «Детский сад-начальная школа», обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста;

 -  доступность обучения всех желающих педагогов в Старооскольском  городском    институте усовершенствования учителей, участвующих в ОЭР по раннему обучению иностранному языку;

 - доля сети опорных ДОУ и школ, выполняющих функции муниципальных ресурсно-методических центров по подготовке детей дошкольного и младшего школьного возраста  на территории Старооскольского городского округа; 

 - доступность для преподавателей иностранного языка ресурсов Лингво-методической службы иностранных языков факультета РГФ Старооскольского филиала Белгородского института, педагогического колледжа по внедрению современных методик изучения английского языка на раннем этапе обучения;

2. Обеспечение полноценных условий для изучения иностранных языков на начальном уровне:

· доля кабинетов английского языка, оснащенных в соответствие с современными Требованиями, с обеспечением доступа в Интернет в ДОУ и общеобразовательных школах;

-  рост уровня владения иностранным языком среди дошкольников и учащихся начальных классов;

 -   увеличение количества дошкольных образовательных учреждений, осуществляющих раннее обучение иностранному языку; 

 - увеличение количества просветительских мероприятий, популяризирующих иностранный язык (фестивали, праздники и др.); 

 - увеличение количества воспитателей ДОУ, учителей начальных классов с дифференцированной оплатой труда в соответствии с включением их в эксперимент по раннему обучению иностранному языку в ДОУ и начальной школе.

3. Совершенствование системы подготовки и переподготовки учителей иностранного языка (СОГИУУ):

- доступность для всех учителей начальных классов профессиональной переподготовки по специальности «Филология» (раннее обучение английскому языку) в объеме 588 часов;

- увеличение количества научно-практических конференций, посвященных проблемам иноязычного образования (СОГИУУ, ИМЦ, СОФ БелГУ, Старооскольский педколледж) на ранней стадии обучения;

- доля учителей английского языка и педагогов дополнительного образования, владеющих информационно-коммуникативными средствами и ТСО, имеющих навыки работы с электронными ресурсами сети Интернет, активно внедряющих игровые информационнно-коммуникативные технологии в учебный процесс;

- увеличение количества программ курсов повышения квалификации по английскому языку для педагогов всех категорий, учебно-методической литературы по английскому языку для подготовки и переподготовки учителей  и педагогов дополнительного обарзования (СОГИУУ);

- доступность для обучающихся общеобразовательных школ, учителей английского языка в начальной школе и педагогов дополнительного образования  дистанционного обучения иностранному языку.

4. Проведение мониторинговых исследований в области иноязычного образования на территории города Старый Оскол и Старооскольского района. Разработка и внедрение современных средств оценки качества знаний:

- количество общеобразовательных школ и ДОУ, нуждающихся в обновлении кадрового состава учителей английского языка и педагогов дополнительного образования;

- доля выпускников МДОУ, пришедших после детского сада в общеобразовательные школы для дальнейшего изучения английского языка в начальной школе, их удовлетворенность процессом изучения английского языка на базе МДОУ;

- доля новых образовательных технологий, использованных в практике преподавания английского языка на начальной стадии обучения.

5. Создание консалтинговой службы:

- доступность для учителей английского языка консалтинговых услуг в сфере преподавания иностранных языков: «Виртуальный методический кабинет. Иностранные языки. Английский», «Форум», «Вопрос-ответ» .

6. Усовершенствование образовательного процесса по английскому языку:

- увеличение количества учебно-методических комплексов по английскому языку для детей дошкольного и младшего школьного возраста образовательных учреждений Старооскольского городского округа;

- доля ДОУ и общеобразовательных учреждений, реализующих в практике преподавание регионального модуля «Моя родная Белгородчина» на английском языке для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- доля методических рекомендаций по раннему обучению английскому языку, пособий, представляющих опыт работы учителей английского языка города Старый Оскол и Старооскольского района;

- количество аудиовизуальных материалов видеотеки «Современный урок английского языка» для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

7. Обеспечение дифференцированной оплаты труда учителей иностранного языка в соответствии с достигнутыми успехами в обучении учащихся.

- количество учителей иностранного языка с дифференцированной оплатой труда в соответствии с успехами в обучении детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Этапы разработки и экспериментальной апробации модели раннего обучения иностранному языку в ДОУ и технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста.

I этап - констатирующий (2008 - 2009 год) – мониторинговые исследования в области иноязычного образования, разработка и создание методологической и научно-методической базы для реализации эксперимента по раннему обучению иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа» (комплекс просветительских, научных и образовательных мероприятий эксперимента по раннему обучению иностранному языку в ДОУ и первом классе начальной школы);

II этап – формирующий (2009 - 2012 год) - применение на практике концептуальных основ и новых технологий в процессе реализации эксперимента по раннему обучению иностранному языку в ДОУ и первом классе начальной школы , коррекция программы эксперимента;

III этап - заключительный (2012 - 2013 год) - завершение реализации эксперимента по раннему обучению иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа»  и анализ ее результатов; подготовка практических рекомендаций по внедрению модели  раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа»  и технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей. 

База эксперимента:

г.Старый Оскол

МДОУ №№ 31, 61, 69

НОШ № 31

ООШ № 6

            СОШ №№ 16, 24 

2. Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения программными методами.

    Интегративные процессы в социально-экономической и политической сферах жизни современного общества создали благоприятные условия для изучения иностранных языков (английский)  и наполнили обучение новым содержанием. Поэтому основной задачей российской школы уже в начале ХХI века является подготовка обучающихся к взаимодействию с полилингвальным и поликультурным миром. Следовательно, перед школьниками стоит задача как можно раньше овладеть английским языком, ибо от этого во многом будет зависеть как личная, так и профессиональная карьера жителя новой Европы.    

       Английский язык – это реальное средство общения между людьми разных стран, средство познания мира и популяризации  своей культуры. Использование английского языка в коммуникативных целях требует определенного уровня языковой, речевой и социокультурной компетенции, в связи с чем возникает необходимость обучения английскому языку в неразрывном единстве с изучением специфики общественной и культурной жизни как своей страны, так и страны  или стран изучаемого языка, начиная с дошкольного возраста.

    Постановка новых задач потребовала от учителя, педагога дополнительного образования перехода от традиционного обучения иноязычному общению к обучению межкультурной дидактике, использование которой осуществляется в контексте еврообразования и социокультуры.     

    Данное положение нашло отражение и в законе о российской школе, согласно которому отдельные регионы и школы имеют право определять стратегию и тактику обучения учащихся по самостоятельно разработанным концепциям, программам и моделям.  Наиболее интенсивный переход в нашем регионе  начал осуществляться уже в ДОУ, в 1-м классах начальной школы.

     В настоящее время в образовательном пространстве иноязычного образования Старооскольского городского округа существует ряд проблем, тормозящих рост качества знаний учащихся, затрудняющих процесс использования английского языка в коммуникативных целях,  освоение обучающимися английского языка на ранней стадии обучения: 

   1. Дефицит в квалифицированных педагогических кадрах, которые в силу возраста слабо владеют современными технологиями:

- из 143 учителей английского языка городских и сельских школ, 16 % учителей пенсионного возраста;

    3. Недостаточная материально-техническая оснащенность кабинетов английского языка образовательных учреждений (МДОУ и школ)  : из 110 кабинетов иностранного языка, 14  (13 %)   полностью оснащены в соответствии с Требованиями Министерства образования и науки  РФ, 14 (13 %) кабинетов оснащены лингафонным устройством, 95 (86 %) кабинетов оснащены магнитофонами, 82 (75 %) – видеомагнитофонами, лишь 5 % имеют полное компьютерное оснащение. 

    4. Несмотря на высокую оснащенность школ компьютерной техникой, учителя английского языка не имеют персональных компьютеров, а следовательно, у них отсутствует возможность использования Интернет ресурсов в учебном процессе уже на раннем уровне обучения английскому языку. 

    По этой же причине существующая в районе модель методического обеспечения образовательного процесса не позволяет своевременно оказывать методическую помощь  работающим учителям и педагогам дополнительного образования, что влечет за собой отсутствие систематического контроля уровня обученности детей дошкольного и младшего школьного возраста,  внешней объективной оценки качества преподавания английского языка.

        Разработку модели обусловили следующие факторы:

·  Необходимость обозначить место и роль иноязычного образования дошкольников и школьников младшего школьного возраста среди всего комплекса задач, стоящих перед современным образованием;

·  Необходимость обеспечения условий для реализации принципов, основанных на понимании статуса английского языка, закрепленного в одобренной правительством РФ стратегии Модернизации образования, поставившей изучение английского языка в ряд приоритетов развития образования, как элемента политической, экономической и культурной сфер жизни страны;

·  Необходимость создания полноценных равных условий для введения раннего обучения английскому языку для детей дошкольного и младшего школьного возраста; 

·  Необходимость укрепления позиций раннего изучения английского языка в округе для дальнейшего развития политических, экономических, социальных и культурных отношений с зарубежными странами, городами-партнёрами;

·  Необходимость сделать более эффективными вложения сил и средств, которые затрачиваются на развитие иноязычного образования в районе;

·  Недостаточность бюджетного финансирования.

3. Основные цель и задачи 

    Муниципальная модель образования призвана решать задачи муниципального уровня.

    Целью является:  

·  создание  условий, необходимых для овладения детьми дошкольного и младшего школьного возраста образовательных учреждений элементарными навыками  общения на английском  языке. 

    Стратегическими задачами являются:

- теоретическое и экспериментальное обоснование технологических этапов раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа», обеспечивающих формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста;

- подготовка методических рекомендаций по внедрению в практику модели раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа» и эффективной технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста.

     - Разработка критериев и методики оценки эффективности внедрения обоснованной технологии; обобщение результатов исследования в научных статьях, методических пособиях для педагогов и руководителей ДОУ и начальной школы, опытно-экспериментальная проверка модели раннего обучения иностранному языку и технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей.

      - определение в соответствии с выделенными критериями эффективности технологии раннего обучения в системе «Детский сад-начальная школа», обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей дошкольного возраста;

 -  доступность обучения всех желающих педагогов в Старооскольском  городском    институте усовершенствования учителей, участвующих в ОЭР по раннему обучению иностранному языку;

 - доля сети опорных ДОУ и школ, выполняющих функции муниципальных ресурсно-методических центров по подготовке детей дошкольного и младшего школьного возраста  на территории Старооскольского городского округа; 

 - доступность для преподавателей иностранного языка ресурсов Лингво-методической службы иностранных языков факультета РГФ Старооскольского филиала Белгородского института, педагогического колледжа по внедрению современных методик изучения английского языка на раннем этапе обучения;

1. Проведение ряда организационных мероприятий для решения проблемы раннего обучения  английскому языку.

2. Обеспечение полноценных условий для изучения английского языка на раннем уровне.

3. Совершенствование системы подготовки и переподготовки учителей английского языка и педагогов дополнительного образования.

4. Проведение мониторинговых исследований по выявлению проблем и затруднений в процессе введения обучения английскому языку для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

5. Усовершенствование образовательного процесса по английскому языку в МДОУ и начальной школе на основе улучшения материально-технического обеспечения образовательного процесса, использования нового поколения учебно-методической литературы, привлечения альтернативных (зарубежных) учебников по английскому языку, новых технологий, включая дистанционные.

6. Обеспечение дифференцированной оплаты труда учителей иностранного языка в начальной школе (1-й класс) и педагогов дополнительного образования в МДОУ в соответствии с достигнутыми успехами в обучении детей.

              4.  Ожидаемые конечные результаты реализации модели

          Научные результаты. Теоретическое обоснование модели раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа» технологических этапов, обеспечивающих формирование элементарных навыков общении детей дошкольного возраста; разработка критериев и методики оценки эффективности внедрения обоснованной технологии; обобщение результатов исследования в научных статьях, методических пособиях для педагогов и руководителей ДОУ и начальной школы, опытно-экспериментальная проверка модели раннего обучения иностранному языку и технологии, обеспечивающей формирование элементарных навыков общения детей.

Практические результаты: Построение целостной модели раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад-начальная школа», обеспечивающей формирование элементарных навыков общения  детей дошкольного возраста: рост уровня владения иностранным языком среди дошкольников и учащихся начальных классов; увеличение количества дошкольных образовательных учреждений, осуществляющих раннее обучение иностранному языку; увеличение количества просветительских мероприятий, популяризирующих иностранный язык (фестивали, праздники и др.); увеличение количества воспитателей ДОУ, учителей начальных классов с дифференцированной оплатой труда в соответствии с включением их в эксперимент по раннему обучению иностранному языку в ДОУ и начальной школе.

Начнет реализовываться «сквозная программа» по раннему обучению иностранному языку в ДОУ с учетом преемственности детского сада и начальной школы. 

· Рост уровня владения элементарными навыками общения на английском языке среди  детей дошкольного и младшего школьного уровня общеобразовательных учреждений и МДОУ;

· Увеличение количества групп в МДОУ и  школ с ранним изучением английского языка (средняя, старшая, подготовительная группы в МДОУ и 1-й класс в ОУ);

· Увеличение количества просветительских мероприятий, популяризующих английский язык и англоязычную культуру на начальном этапе (конкурсы, фестивали, праздники англоязычной культуры и другие);

· Увеличение количества учителей английского языка и педагогов дополнительного образования, пользующихся консалтинговыми услугами;

· Увеличение количества учителей английского языка и педагогов дополнительного образования, пользующихся формами дистанционного обучения;

· Увеличение количества типовых кабинетов английского языка образовательных учреждений, оснащенных в соответствии с современными Требованиями;

· Увеличение количества учителей иностранного языка и педагогов дополнительного образования с дифференцированной оплатой труда в соответствии с успехами в обучении детей дошкольного и младшего школьного уровня. 

                            5. Программа  деятельности

В целях реализации мероприятий модели  управление образования  Старооскольского городского округа осуществляет:

· Мониторинг эффективности реализуемых мероприятий Программы на основе системы индикаторов и показателей ;

· Ежегодное уточнение показателей и размеров затрат на выполнение мероприятий.

Управление образования администрации Старооскольского городского округа Белгородской  области:

· Разрабатывает в пределах своих полномочий нормативные правовые акты, необходимые для реализации модели;

· Подготавливает ежегодно справку о ходе реализации мероприятий;

· Подготавливает ежегодно в установленном порядке предложения по внесению изменений в перечень мероприятий на очередной финансовый год, уточняет размеры затрат на выполнение мероприятий, а также механизм ее реализации;

· Несет ответственность за своевременную и качественную подготовку и реализацию мероприятий, а также обеспечивает эффективное использование средств, выделяемых на нее.

      В результате реализации модели будет:

  1. Изучение английского языка поставлено в ряд приоритетов развития образования на уровне города, района и каждого конкретного общеобразовательного учреждения.

  2. Созданы полноценные условия для формирования элементарных навыков общения на иностранном языке дошкольников и младших школьников в системе «Детский сад-начальная школа».

  3. Обеспечена дифференцированная оплата труда учителей иностранного языка и педагогов дополнительного образования  в соответствии с достигнутыми успехами в обучении детей дошкольного и младшего школьного уровня с целью сохранения и закрепления кадрового состава учителей иностранного языка и педагогов дополнительного образования в образовательных учреждениях Старооскольского городского округа.

  4. Усовершенствована система подготовки и переподготовки учителей английского языка и педагогов дополнительного образования в МДОУ.

  5. Усовершенствован образовательный процесс по английскому языку на основе использования нового поколения учебно-методической литературы, привлечения альтернативных  (зарубежных) учебников английского языка, новых технологий, включая дистанционные и консалтинговые услуги для более качественного  раннего обучения английскому языку.

  6. Внедрена методика тестового контроля уровня владения английским языком детьми дошкольного и младшего школьного уровня.

  7. За счет проведения ежегодных  конкурсов, праздников, участия в них у детей возрастет интерес к английскому языку.

                                                                                                      Приложение № 1

                                                             П Е Р Е Ч Е Н Ь

мероприятий муниципальной модели образования по теме «Формирование 

элементарных навыков общения на иностранном языке дошкольников 

в системе «Детский сад - начальная школа» (2008-2013 гг.)

(научный руководитель Епанчинцева Н.Д., к.п.н., доцент кафедрыдошкольного и начального образования БелРИПКППС, соруководитель Моисеенко О.А., к.п.н., старший преподаватель кафедры иностранного языка БелГУ) 

   № п/п  !    Содержание мероприятий              !   Сроки             !  Исполнители    ! Ожидаемые результаты

              !                                                             !   исполнения    !                            !  реализации   

1.
Разработка модели раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад - начальная школа»
январь

1-15.01.2009 
Поспехова В.И., зам. директора по           Н и ОЭР

Калачева Е.П., методист

Кислицина Н.Ф., методист 

Корчагина И.В., методист
Модель раннего обучения иностранному языку в системе «Детский сад - начальная школа» с учётом муниципальных особенностей

2.
Диагностика определения у родителей их отношения к работе МДОУ по вопросу  раннего изучения английского языка
26-30 января 
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В. 
Аналитическая справка

3. 
Анкетирование детей по выявлению мотивации изучения  английского языка  детьми дошкольного возраста в ходе экспериментальной работы
26-30 января
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В. 
Аналитическая справка

4.
Разработка программы эксперимента
1-15 февраля


Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Программа эксперимента

5.
Планирование работы творческой группы 
март
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Планы работы

6. 
Семинар-практикум «Учимся говорить по-английски: опыт и перспективы развития в системе «Детский сад -начальная школа» на базе МДОУ № 69
13 мая

11.00
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Материалы семинара

7.
Методика изучения трудностей в работе педагогов в ходе экспериментальной деятельности «Формирование элементарных навыков общения на иностранном языке дошкольников в системе «Детский сад - начальная школа» (Диагностика)
июнь (ДОУ)

октябрь

(школы)
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Аналитическая справка

8.
Диагностика определения у родителей их отношения к работе в ОУ по вопросу  раннего изучения английского языка
октябрь
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Аналитическая справка

9.
Анкетирование учащихся по выявлению мотивации изучения  английского языка  детьми младшего школьного возраста в ходе экспериментальной работы
октябрь 
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Аналитическая справка

10. 
Заседание круглого стола по теме «Раннее обучение иностранному языку в условиях преемственности 

«Детский сад - начальная школа» на базе МДОУ № 61
12 ноября

13.00
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Методические материалы

11. 
Анализ и коррекция результатов  первого этапа ОЭР
декабрь
Поспехова В.И. Калачева Е.П. Кислицина Н.Ф. Корчагина И.В.
Отчёты педагогов, справка по итогам первого этапа ОЭР

Исп. Калачёва Е.П., телефон 22-08-52

