Stunde IX.
1. Знакомство с символом чемпионата мира по футболу в Германии.

2. Развитие умения понимать содержание текста и воспроизводить прочитанное.

3. Формирование умения извлекать из прочитанного нужный факт.

4. Воспитание способности работать в группе.

 Оборудование: кроссворд, текст.                                                           

                                                                      Ход урока
I. Jetzt teilen Sie sich in drei Gruppen. Jede Gruppe bekommt ein Teil des Textes über den Löwen. Dann umtauschen Sie die Information.

         A. Goleo VI hat eine glückliche Kindheit in der afrikanischen Steppe erlebt. Sein Geburtsort ist Botswana, wo er am Freitag, den 5.07.1985 auf die Welt kam. Die römische Sechs hinter seinem Namen bedeutet einfach nur, dass er der sechste Goleo in der Ahnenreihe ist, nach seinem Vater Goleo V – wie das bei Königen halt so üblich ist. 

          Als Kind hatte er ein furchtbares Erlebnis: Als er sich zu weit von seiner Familie entfernte, entdeckten ihn Wilderer. Sie überwältigten ihn mit einem Fangnetz, um ihn zu verkaufen. 

        B. Auf dem Schiff, auf dem er nach Deutschland geschmuggelt werden sollte, wurde er vom Kapitän befreit und gesund gepflegt. Das Seemannsleben gefiel dem kleinen Goleo und so fuhr er einige Jahre mit, lernte die Welt kennen und brachte sich eine Menge nützlicher Dinge bei. In einer Stadt ging er zum Maskottchen Casting. Goleo wohnt immer da, wo seine Sporttasche steht? Und so ähnlich ist das zur Zeit auch bei seinem Freund Pille. Weil klar ist, dass er zumindest bis Sommer 2006 auf Achse sein wird, was ihm auch großen Spaß macht, hat Goleo seine Löwenbude im Hamburger Hafenviertel aufgegeben und wohnt in Hotels oder bei Freunden überall in Deutschland.

        C. Goleo VI ist 2,30 m groß und wiegt 220 kg – das Idealgewicht für einen jungen Löwen.

Goleo VI ist gutmütig, schützt die Schwachen, mag Kinder und die Natur. Er kann aber auch nicht verleugnen, dass er in der Großstadt aufgewachsen ist und findet sich darin hervorragend zurecht. Goleo VI ist schlagfertig, aber nicht zynisch. Sein Humor hat Wärme, und damit erreicht er auch die weiblichen Fans.

        Wenn Goleo VI nur tun würde, was er wirklich mag, dann wäre das: Fußball spielen oder im live Stadion miterleben, in der Sonne dösen und sich unterm Kinn und hinter den Ohren kraulen lassen, Hamburger vertilgen, Prominente treffen, Cabrio fahren (in anderen Autos hat er auch gar keinen Platz), und Trikots sammeln.

       Alles was man so braucht: Trommeln, Leute ohne Hose zeichnen, faulenzen und die Seele baumeln lassen. Wenn es ihm besonders gut geht, fängt Goleo VI auch schon mal an zu singen – sehr zum Leidwesen von Pille, der diesem Krach ganz fürchterlich findet! 

II. Lösen Sie das Kreuzworträtsel. 
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1. Der Löwe ist 2,30 m … 

2. Er wohnt in … 

3. Unser Freund hatte … Kindheit in der afrikanischen Steppe erlebt.

4. Welches Land erreichte er auf einem Schiff?

5. Sein Hobby ist in der … zu liegen.

III. Hausaufgabe. Erzählen Sie die Löwengeschichte nach. 

